Dopravně bezpečnostní aktivity samostatného oddělení BESIP MDČR 
Samostatné oddělení BESIP MDČR zahájilo činnost v současném personálním složení ve druhé polovině měsíce května 2012. Program vytvořený předchozím vedením byl shledán jako nerealizovatelný, bylo tedy třeba neprodleně přikročit ke tvorbě nového programového schématu. Byly definovány tři nosné programové linie:
· Dopravní výchova dětí a mládeže
Dopravní výchova je považována za klíčový prvek v oblasti bezpečnosti silničního provozu. Nejen že je zaměřena na předávání potřebných teoretických znalostí a praktických dovedností dětem a mládeži, ale rovněž tak od samého prvopočátku má významný potenciál při budování tzv. hodnotového systému. Kvalitně pojatá dopravní výchova zásadně ovlivňuje postoje budoucích řidičů k problematice bezpečnosti siln. provozu, nadto formuje postoje nastupující generace v oblasti sociálních vztahů. Pozornost je zaměřena na děti předškolního věku, žáky 1. a 2. stupně základních škol, středoškoláky, nově pak i vysokoškoláky. Současné pojetí dopravní výchovy by mělo být zárukou, že je cíleně a systematicky pracováno s dětmi a mladými lidmi až do věku cca 25 let. 
V současné době je zpracováván program určený dětem předškolního věku – jedná se o dvanáctidílnou sérii cca čtyřminutových televizních pořadů, jejichž obsah je zaměřen na předávání potřebných znalostí dětem i jejich rodičům, důraz je kladen i na poutavou formu předávání informací. Příslušné spoty budou i po odvysílání trvale přístupné na nově vytvářeném dopravně bezpečnostním webovém portálu BESIP. Souběžně vzniká i příslušná metodika určená pedagogům školek i rodičům malých dětí, jak s výukovým materiálem co nejefektivněji pracovat. 
Bylo zahájeno zpracovávání nového pojetí dopravní výchovy na základních školách, jedná se o koncept, který pojímá přípravu žáků 1. a 2. stupně ZŠ jako ucelený, navzájem provázaný systém. Paralelně byly zahájeny práce na přípravě potřebných metodik i konkrétních výukových materiálů. Je třeba doplnit, že zatímco v letošním školním roce projde systematickou přípravou cca 70 % žáků základních škol, od příštího roku bude dopravní výuka povinná, což zajistí 100% zásah cílové skupiny.
Středoškolákům je určen multimediální pořad, který míří především na jejich emoce. Na podzim t. r. bude pokračovat známý pořad The Action, ten pak na začátku roku 2013 projde aktualizací. Nově je určen studentům a žákům středních škol program s názvem Dozvuky, jedná se o řízenou diskusi s mladými lidmi, kdy bude poukazováno především na dlouhodobé socioekonomické následky závažných dopravních nehod.
Nově bude zařazen program určený vysokoškolákům, půjde o atraktivně pojatý pořad, v jehož rámci bude diskutováno široké spektrum aktuálních problémů spojených s bezpečností silniční dopravy. Jedná se o pilotní projekt, jenž proběhne na 3 pražských vysokých školách, po vyhodnocení získaných poznatků bude přistoupeno ke tvorbě definitivního programového schématu.

Systém dopravní výchovy je pojat jako modulární, témata probraná v nižších typech škol a jejich ročnících nebudou pasivně opakována, ale naopak účelově rozvíjena. V úvahu je brána i budoucí provázanost se vzdělávacími programy zaměřenými na přípravu nových řidičů i řidičů-profesionálů. Bude tak dosaženo potřebné atraktivity pro žáky a studenty škol, současně pak bude program v maximálně možné míře efektivní. Pozornost je věnována i pedagogům podílejícím se na dopravní výchově. Nejen že budou mít k dispozici potřebné podpůrné materiály, ale současně pak bude představen příslušný kvalifikační vzdělávací program ukončený získáním akreditace k vedení výuky a výcviku v oblasti dopravní výchovy. 
· Dopravně bezpečnostní webový portál 

Současné webové stránky BESIP procházejí zásadní změnou. Na přelomu října a listopadu t. r. budou přeměněny na webový portál, na němž široká veřejnost i odborníci na bezpečnost silničního provozu najdou nejširší možné spektrum informací v textové či obrazové podobě, rovněž tak bude obsahovat velké množství spotů a animací. Zcela nové bude pojetí domovské stránky (tzv. homepage), změnou projde i grafické zpracování. Jednou ze změn bude i možnost stahovat a využívat vybrané umístěné aplikace za pomoci chytrých telefonů (smartphones). 
· Dopravně bezpečnostní kampaně a další aktivity

Dopravně bezpečnostní kampaně a outdoorové aktivity jsou zaměřeny na aktuální problémy bezpečnosti silniční dopravy. Věnují se širokému spektru témat, jako jsou např. alkohol, léky a drogy v dopravě, viditelnost účastníků silničního provozu, zimní provoz a výbava vozidel, zranitelní účastníci silničního provozu, senioři, bezpečná rychlost jízdy, mladí a začínající řidiči, železniční přejezdy atp. Nově je pozornost věnována i problematice aktivní a pasivní bezpečnosti vozidel, asistenčním systémům, moderním systémům pohonu motorových vozidel, rovněž tak profesionálním řidičům apod.
Nemalá pozornost je věnována konkrétním aktivitám konaným v jednotlivých regionech ČR. Zde sehrávají důležitou úlohu tzv. krajští koordinátoři BESIP, jejichž pozornost je zaměřena především na organizování dopravní výchovy předškolní a školní mládeže, besedy, semináře a další akce určené široké veřejnosti, akce pro řidiče, kurzy bezpečné jízdy, akce a soutěže pro děti, obecně pak na prezentaci a komunikaci dopravně bezpečnostní problematiky v jednotlivých krajích a obcích. Úzce spolupracují s místními a regionálními samosprávami a PČR. V prvním pololetí tohoto roku se účastnili cca 600 akcí (mj. v rámci programu kraje dětem, konkrétně Praha + Liberecký kraj + Plzeňský kraj dětem 2012), během letních prázdnin asistovali na zhruba 40 akcích konaných na dětských táborech.
Činnost v jednotlivých regionech výrazně zefektivňuje BESIP Team. Jedná se o mobilní výstavní systém, který provází specializovaný, proškolený, profesionální, informovaný, zkušený a aktivní tým osob určený k přímé komunikaci s veřejností k aktuálním i dlouhodobým tématům na úseku prevence k bezpečnosti silničního provozu (např. alkohol, drogy, viditelnost, chodci, cyklisté, motocyklisté, nepřiměřená rychlost apod). Technické zázemí týmu je postupně dobudováváno. 
	
	

	Zvláštní zmínku zaslouží nově připravovaná kampaň Nemyslíš, zaplatíš. Na rozdíl od předchozí série nebude pracovat s brutálními výjevy z míst dopravních nehod, naopak se zaměří na práci s emocemi. Cílem je v maximální míře demonstrovat skutečnost, že jakákoliv závažnější dopravní nehoda svými následky dlouhodobě zásadně ovlivní životy jejích účastníků (tj. na individuální úrovni v podobě předčasně ukončeného či zkaženého života) i celé společnosti (dopad na životy blízkých osob, ovšem i na celospolečenské v podobě socioekonomických dopadů). Uvedené pojetí je po kvalitativní stránce v ČR zcela novým fenoménem. Mělo by být dosaženo vysoké míry zainteresovanosti obyvatelstva vůči bezpečnosti silničního provozu, ideálně pak by měla být – na rozdíl od dnešní situace – vyvolána celospolečenská poptávka po bezpečnosti na pozemních komunikacích. Tomu by měla napomoci paralelně zpracovávaná strategie PR zaměřená (mj.) na představitele hromadných sdělovacích prostředků.
Je třeba dodat, že současný zájem společnosti i jejích vrcholných představitelů o problematiku bezpečnosti silničního provozu je tragicky nízký, lze hovořit o malé až nulové poptávce, v nejednou případě je poptávka dokonce negativní. Naplnění plánovaného cíle může výrazně napomoci přistoupit v příštím roce ke koncipování zcela nové institucionální platformy bezpečnosti silničního provozu; zde je třeba dodat, že dle kritérií stanovených Světovou bankou i OECD se Česká republika – na rozdíl od všeobecně rozšířeného názoru - řadí mezi rozvojové země. 
Při realizaci výše navrhovaného programu je využíváno nejen veřejných finančních zdrojů, ale nově jsou postupně zapojovány i komerční subjekty. Příslušná jednání jsou vedena se Svazem dovozců automobilů, konkrétní aktivity plánovány, resp. již realizovány se společnostmi Hyundai, Renault, Ford, Volvo, Fiat Group, Subaru, 3M Česko, Samsung atp. Za klíčové jsou rovněž považovány nadstandardně dobré vztahy s představiteli hromadných sdělovacích prostředků, spolupráce se rozbíhá s takovými subjekty, jako jsou FTV Prima, Motor Presse Bohemia, Vltava Labe Press, Svět motorů, jednání proběhla s Rádiem Impuls apod. 
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Dopravně bezpečnostní webový portál BESIP

· Nový webový portál BESIP www.ibesip.cz

Specializovaný dopravně bezpečnostní webový portál bude obsahovat širokou paletu informací týkajících se lidského faktoru, vozidel a pozemních komunikací. Cílovou skupinou je nejširší motoristická obec a rovněž tak dopravně bezpečnostní odborníci. Informace se budou týkat dění v jednotlivých regionech, v ČR, ale i v Evropě a ve světě (statistiky dopravních nehod atp.). Nedílnou součástí budou metodiky k provádění dopravní výchovy dětí a mládeže, budoucích řidičů i profi řidičů. Textová část bude doplněna audiovizuálními spoty a animacemi.

Dopravně bezpečnostní kampaně a aktivity
· 75 besed na středních školách v Kraji Vysočina se zaměřením na budoucí a začínající řidiče motocyklů.

Realizace celkem 75 přednášek ve spolupráci s občanským sdružením Doly Bikers. Projekt BENAMO (BEzpečně NA MOtorce) je určen žákům a studentům středních škol a učilišť v Kraji Vysočina. Jedná se o setkání motorkáře se studenty  - mladými řidiči ve věku 15 - 19 let s cílem snížit počet dopravních nehod a seznámit poutavou formou posluchače o rizicích nejen při jízdě na motocyklu, a ovlivnit tak chování účastníků silničního provozu na silnici. Přednášek se účastní i zástupci PČR.

· Kampaň zaměřená na motocyklisty
Cílem mediálně orientované kampaně je efektivně působit na cílovou skupinu – motocyklisty - a jejich blízké okolí za účelem snížení počtu a závažnosti jejich dopravních nehod. Další oblastí je zajištění široké a účinné propagace prevence dopravních nehod motocyklistů s primárním zaměřením na problematickou skupinu, která je charakteristická hazardováním na silnicích, agresivní rychlou jízdou a nerespektováním pravidel silničního provozu. Hlavním komunikačním nástrojem bude úzce zaměřený web (microsite) pro motocyklisty s doménou www.prezit-nezabit.cz. Mediálně bude kampaň podpořena také formou reportáží a PR článků. Dále pro podporu komunikace budou natočeny celkem 3 videospoty (stopáž 2, 3 a 6 minut). V rámci kampaně již proběhla medializace kurzu motoškoly, kterou spolupořádalo oddělení BESIP, Centrum bezpečné jízdy v Sosnové a sdružení Bezpečně na silnicích. Kurzu se zúčastnilo přes 70 motocyklistů z celé ČR. 

· Kampaň proti řízení pod vlivem alkoholu 
Cílem kampaně je v období oslav spojených s příchodem konce roku upozornit na nebezpečí alkoholu v dopravě, kdy i zdánlivě jeho malé množství může být příčinou tragédie. Kampaň bude zaměřena na všechny skupiny účastníků silničního provozu, tedy i na chodce. Plánovány jsou PR články, jež budou umístěny na webových stránkách BESIP, rovněž tak spot v rámci programu Besipky. Akci doplní speciální Alkoaplikace dálkově stažitelná pomocí smartphonů a umístěná na novém dopravně bezpečnostním portálu. 

· Nemyslíš, zaplatíš! – TV a rozhlasové spoty v novém pojetí pod starou značkou

Kampaň sestávající ze čtyř zbrusu nových televizních spotů a jednoho rozhlasového spotu navazuje na předchozí sérii, která byla v ČR velmi známá, mnoho lidí se díky „drsnějšímu“ pojetí zamyslelo nad reálně hrozícími následky případné dopravní nehody. Současný přístup naopak staví na emocích, plánované spoty cílí na ztotožnění se diváků se skutečností, že vážná dopravní nehoda znamená dlouhodobou osobní tragédii nejen pro jejich přímé účastníky, ale rovněž tak rodinné příslušníky či známé. S tématem osobní odpovědnosti za zavinění závažné dopravní nehody, dopadů nejen zdravotních, ale i sociálních a ekonomických bude následně dlouhodobě pracováno. Spoty budou kromě televizního vysílání komunikovány na nově připravovaném dopravně bezpečnostním webovém portálu, na regionálních akcích pořádaných krajskými koordinátory BESIP, na sociálních sítích atp.
· BESIPKY – televizní pořad vysílaný na ČT1
18 edukativních TV spotů v ČT1, každý o délce 2 minut. Jejich zaměření bude mj. na problematiku bezpečnosti motocyklistů, dále viditelnost, zásady bezpečné jízdy v zimním období a konečně alkohol a drogy v silniční dopravě. Kampaň v aktualizované a zmodernizované podobě navazuje na předchozí sérii realizovanou v letech 2001 až 2011 ve spolupráci s Českou televizí. První díl byl vysílán v pátek 7. září. 

· Viditelnost, léky v dopravě a výběr vhodných pneumatik

Od konce října do začátku prosince t. r. bude v každém kraji uspořádána celodenní akce zaměřená na problematiku viditelnosti účastníků silničního provozu, především pak chodců a cyklistů. Budou podávány informace, jak zajistit dostatečnou viditelnost v silničním provozu, současně budou distribuovány příslušné reflexní materiály. Rovněž tak budou podávány informace, jak se vyvarovat používání medikamentů, jež mohou negativně ovlivnit schopnosti řidičů vozidel. Konečně pak budou návštěvníci akcí seznamováni s novým způsobem označování pneumatik. Všechny informace budou rovněž dostupné na novém dopravně bezpečnostním webovém portálu.

· Bezpečná a defenzivní jízda automobilem, moderní asistenční systémy 

Na dvou autodromech bude uspořádána pro vybrané účastníky – řidiče osobních automobilů -  škola bezpečné jízdy. Budou předány informace, jak jezdit bezpečně a defenzivně, následovat bude praktická jízdní část. Teoreticky i prakticky budou demonstrovány moderní asistenční systémy osobních automobilů. Akce bude konána ve spolupráci s vydavatelstvím Motor Presse Bohemia a dvěma importéry automobilů. 

Dopravní výchova dětí a mládeže
· Edukativní audiovizuální DVD pro mateřské školky
Tématicky budou AVD zaměřena na dopravní výchovu nejmladších účastníků silničního provozu, tj. předškolních dětí. Cílem je učit děti správnému chování a vnímání nebezpečí při pohybu na pozemních komunikacích v roli chodce, cyklisty, spolujezdce v autě i cestujícího veřejnou dopravou. Od 1. 9. 2012 bude v platnosti revize Rámcového vzdělávacího programu MŠMT, kam bude dopravní výchova zařazena. Z tohoto důvodu je potřebné vytvořit metodické a didaktické pomůcky k její výuce. Po odvysílání budou díly zkopírovány a distribuovány do MŠ v rámci celé ČR, a to jako didaktická pomůcka podporující metodiku dopravní výchovu pro MŠ. Jedná se o 12 hraných a částečně animovaných spotů, každý o délce 4 min., jež jsou doprovázeny slovem a písničkami.  

· Program pro interaktivní tabule pro výuku dopravní výchovy

Cílem veřejné zakázky je zabezpečit pro školy a dětská dopravní hřiště interaktivní způsob výuky dopravní výchovy, který z pohledu pedagogů a psychologů zajišťuje lepší vnímání a zapamatování si probírané látky – pravidel správného chování dětí v silničním provozu. Projekt pro interaktivní tabule bude možné využít přímo pro výuku, ale také pro dopravní soutěže a další procvičování znalostí. Učitelům umožní vkládání vlastních fotografií (např. z okolí školy) a poznámek. Program obdrží všechny základní školy, dětská dopravní hřiště i domy dětí a mládeže, jako základní didaktický materiál k výuce dopravní výchovy. Se zavedením dopravní výchovy do škol, ho budou využívat všechny školy v rámci výuky na 1. a 2. stupni. Lze tedy předpokládat základní využití programu každoročně pro žáky 2. - 9. tříd základních škol, tj. zhruba pro 800.000 dětí ročně. Dále se program bude využívat při výuce dopravní výchovy na dětských dopravních hřištích a v rámci volnočasových aktivit při domech dětí a mládeže.

· Metodický materiál pro výuku dopravní výchovy v mateřských školkách

Jedná se o metodický materiál pro učitele, který by měl obsahovat metodickou pomoc pedagogům a základní okruhy k výuce správného chování nejmladších účastníků silničního provozu. Materiál musí obsahovat nejen metodické, ale i didaktické prvky s návrhy možných her, k procvičování, říkanek, obrázků a pomůcek každému tématu. Od 1. 9. 2012 bude v platnosti revize Rámcového vzdělávacího programu MŠMT, kam bude dopravní výchova zařazena. Z tohoto důvodu je potřebné vytvořit metodické a didaktické pomůcky k její výuce.

· Edukativní mapy - pomůcka pro dopravní výchovu
Cílem zakázky je zabezpečit pro školy a dětská dopravní hřiště interaktivní způsob výuky dopravní výchovy tak, jak to ukládá opatření NSBSP 2011-2020. Mapy budou sloužit k nacvičení orientace v silničním provozu a seznámení se silničním provozem. Na mapě žáci budou hledat nejbezpečnější a nejkratší cestu z místa A do místa B (chodec, cyklista). Mapy budou laminované, proto je možné vyznačování tras provádět přímo na ně. Mapy je možné využít jak pro výuku, tak pro zábavu nebo na dopravní soutěže a procvičování.

· Multimediální představení pro studenty posledních ročníků ZŠ a studenty SŠ

Multimediální představení je specifický preventivní projekt postavený na silných emocionálních prožitcích, s primárním zaměřením na mladé a začínající řidiče. Jeho cílem je prevence užívání alkoholu a jiných omamných látek před řízením motorových vozidel a během něj, a to zejména ve vazbě na předchozí návštěvu diskoték a nočních klubů. Boj proti rychlé nebo nezodpovědné jízdě a důraz na používání bezpečnostních pásů jsou dalšími sděleními, která spolupůsobí na cílovou skupinu. Projekt pracuje s přesně danou cílovou skupinou a používá při tom moderní komunikační prostředky srozumitelné teenagerům a mladým lidem. Podobný projekt byl realizován v letech 2004 – 2011, těšil se značné oblibě mezi mladými, ale i dopravně bezpečnostními odborníky, zhlédlo jej bezmála 170 tisíc diváků.

· Pilotní projekt DOZVUKY – řízená komunikace se žáky středních škol se zaměřením na bezpečné chování mladých účastníků silničního provozu.

Řízená diskuse se studenty škol z okresů s dlouhodobě vysokou nehodovostí mládeže. Rozvíjí výše uvedený multimediální program, smyslem je dovést diskutující k poznání, že s dopravními nehodami se často pojí i nemalé socioekonomické dopady. Pilotní projekt bude v měsících říjen až prosinec 2012 realizován v Praze, Brně, Jindřichově Hradci, Ústí nad Labem a Pardubicích. V každé destinaci bude projekt realizován v 1 škole, ze které se zapojí vždy 2 třídy. 

· Diskuse s vysokoškoláky na aktuální témata bezpečnosti silničního provozu
Na třech vysokých školách proběhne cca dvouhodinový diskusní pořad zaměřený na aktuální témata z oblasti bezpečnosti silničního provozu. Pozornost bude věnována mj. dopravní psychologii, dopravně bezpečnostní legislativě, moderním prvkům aktivní a pasivní bezpečnosti motorových vozidel, podrobně budou rozebírány dlouhodobé socioekonomické dopady závažných dopravních nehod. Při výkladu bude využíváno moderních multimediálních pomůcek a audiovizuálních programů. Po výkladové části bude následovat diskusní blok.
 
	

	
	


