Vyhodnocení účinnosti bodového a sankčního systému jako důležitého nástroje realizace cíle Národní strategie bezpečnosti silničního provozu

Bodové hodnocení porušení povinností stanovených zákonem (dále též „bodový systém“) bylo do zákona o silničním provozu zavedeno po dlouhých přípravách s účinností od 1. července 2006, jako důležitý nástroj pro zvyšování respektu k dodržování pravidel silničního provozu.


Bodový systém spočívá v tom, že řidičům motorových vozidel jsou za vybrané přestupky a trestné činy proti bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích zaznamenáván příslušný počet bodů do karty řidiče. Body nejsou sankcí za přestupek nebo trestem za trestný čin, jsou administrativním opatřením ohodnocujícím nebezpečnost spáchaného přestupku nebo trestného činu a registrujícím jeho spáchání. Při dosažení nejvyššího stanoveného počtu bodů, tj. podle současné právní úpravy 12 bodů, pozbývá řidič odbornou způsobilost k řízení motorových vozidel a s tím řidičské oprávnění. Zažádat o vrácení řidičského oprávnění může řidič po uplynutí jednoho roku ode dne pozbytí, přičemž nezbytnou podmínkou pro vrácení řidičského oprávnění je podrobení se přezkoušení z odborné způsobilosti k řízení motorových vozidel a s účinností od 1. srpna letošního roku i předložení posudku o zdravotní způsobilosti včetně dopravně psychologického vyšetření.


Aby mohl řidič aktivně čelit hrozbě pozbytí řidičského oprávnění, zahrnuje bodový systém institut odečítání zaznamenaných bodů. Určitý počet bodů se odečte, nespáchá-li řidič po určitou dobu žádný vybraný přestupek nebo trestný čin, za který se zaznamenávají body. Určitý počet bodů je možné za jistých podmínek odečíst též na žádost řidiče, který dobrovolně absolvoval školení bezpečné jízdy ve středisku bezpečné jízdy.


Stěžejním účelem bodového systému je postih recidivního páchání deliktů proti bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích. Pro určité skupiny řidičů nejsou sankce spočívající třeba i v opakovaném ukládání pokut dostatečně a neodrazují je před pácháním dalších přestupků. Preventivní účinek pak může zajistit hrozba ztráty řidičského oprávnění. Bodový systém pak představuje administrativní postup, kterým se hodnotí závažnost spáchaných přestupků, a který v tento důsledek může vyústit. Na druhou stranu ale dává řidiči kdykoli před tím, než tento krajní důsledek nastane, možnost změnou svého chování pozitivně ovlivnit své postavení a hrozbu ztráty řidičského oprávnění svým aktivním postojem odvrátit.

Zákon č. 411/2005 Sb. nepřinesl pouze zavedení bodového systému, ale poměrně výrazně modifikoval i sankční systém za přestupky proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu. Došlo ke stanovení dolních hranic pokut ukládaných za přestupky a ke zvýšení horních hranic pokut, především pak u nejzávažnějších přestupků. Obdobné platí i pro sankci zákazu činnosti, spočívající v zákazu řízení motorových vozidel. Došlo též nově k tomu, že přestupky, za které lze uložit sankci zákazu činnosti, jsou vyloučeny z možnosti projednání v blokovém řízení, a to s cílem zamezit tomu, aby za nejzávažnější přestupky byly ukládány neadekvátně nízké sankce bez možnosti uložení sankce zákazu činnosti.

Účinek bodového systému a zvýšení sankcí se nejvýrazněji projevil v krátkodobém horizontu po zavedení těchto institutů. V období několika měsíců po nabytí účinnosti výše zmíněné novely došlo ke zjevnému zlepšení chování účastníků silničního provozu, zejména řidičů motorových vozidel, což se projevilo i ve statistikách nehodovosti. Důvodem byla jednak značná politická a mediální podpora změn přinesených novelizací, jednak zvýšený důraz na dohled nad bezpečností silničního provozu ze strany Policie České republiky, resp. obecní policie.

V dalším období však systém bodového hodnocení začal na účinnosti ztrácet, což bylo důsledkem projevování se dílčích nedostatků jeho aplikace, postupného snížení prvotního intenzivního policejního dohledu apod.

Přesto však lze konstatovat, že bodový systém z dlouhodobého hlediska svůj účel naplňuje a přinesl snížení počtu řidičů, kteří se opakovaně dopouštějí porušování povinností stanovených zákonem. K posilování role bodového systému přispívá zejména zavádění změn, které odstraňují jeho nedostatky a zvyšují tak jeho efektivitu. K podstatným změnám došlo od 1. srpna 2011, kdy nabyl účinnosti zákon č. 133/2011 Sb., kterým byl novelizován zákon o silničním provozu. Touto novelizací došlo ke zrušení položek bodového hodnocení, které svým charakterem náležely pouze postihu v podobě pokuty, neboť jejich přímý vliv na bezpečnost silničního provozu nespadal do stejné intenzity závažnosti jako u těch položek bodového hodnocení, jež byly v příloze zákona ponechány. Jedná se např. o neoprávněné užití zvláštních výstražných světel, neoprávněné užití vyhrazeného jízdního pruhu nebo řízení vozidla bez držení platného posudku o zdravotní způsobilosti. U vybraných položek došlo též k úpravě bodového ohodnocení, které by mělo lépe korespondovat se závažností daného deliktního jednání; u některých položek tak došlo ke zvýšení počtu bodů, u jiných ke snížení. Jak již bylo zmíněno výše, novela přinesla i povinnost řidiče, který po „vybodování“ žádá o vrácení řidičského oprávnění, podrobit se dopravně psychologickému vyšetření. Ke zvýšení účinnosti bodového systému by v budoucnu mohly přispět i další nástroje, jako např. možnost kontrolovat si prostřednictvím internetu svůj stav bodů v bodovém systému.

Pokud jde o sankční systém, lze jej v současné podobě považovat za poměrně účinný nástroj k ovlivnění chování účastníků silničního provozu, k čemuž především přispívá obligatorní ukládání zákazu činnosti u většiny dopravních přestupků. Vysoká účinnost sankčního systému však může být zajištěna jedině tehdy, zvýší-li se pravděpodobnost odhalení přestupku a jeho faktického potrestání. Výkon dohledu na bezpečnost silničního provozu Policií České republiky a obecní policií je nutně limitován personálními a finančními zdroji, jejichž nedostatek pravděpodobnost odhalení přestupku či jeho dostatečné zadokumentování pro potřeby jeho následného projednávání negativně ovlivňují. Zvýšení intenzity dohledu a odhalování určitých typů deliktního jednání je dosahováno prostřednictvím využití technických prostředků, zejména systémem kamerového dozoru. U takto odhalených přestupků je ale na straně druhé omezena schopnost příslušných orgánů sankci uložit a následně vymoci v důsledku problémů při zjišťování totožnosti přestupce. Tato problematika by měla být vyřešena novelou zákona o silničním provozu, jež s účinností od 13. ledna 2013 zavádí institut objektivní odpovědnosti za provoz vozidla, a dá se tedy s ohledem na to očekávat zvýšení účinnosti sankčního systému.

Účinnost sankčního systému je na relativně nízké úrovni v případech přestupků, jichž se dopouštějí řidiči vozidel registrovaných v cizích zemích. Legislativní bariéra v této oblasti by však měla být v blízké budoucnosti odstraněna, neboť byla přijata Směrnice Evropského parlamentu a rady 2011/82/EU ze dne 25. října 2011, o usnadnění příhraniční výměny informací o dopravních deliktech v oblasti bezpečnosti silničního provozu, jež bude transponována do vnitrostátního práva ve lhůtě dvou let ode dne jejího vstupu v platnost. Připravován je též návrh mezinárodní dohody o usnadnění příhraničního vymáhání pokut za dopravní přestupky. Od těchto nástrojů se též očekává zvýšení účinnosti sankčního systému, jež v této oblasti není na dostatečné úrovni.
