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V Praze dne 7. března 2005  

Informace o činnosti stanic technické kontroly


Ke dni 31.12.2005 provádělo na území ČR činnost celkem 171 stanic technické kontroly (dále jen „STK“) s oprávněním pro osobní automobily, motocykly a jejich přípojná vozidla (dále jen „osobní automobily“), 42 STK pro užitkové automobily, autobusy, traktory a jejich přípojná vozidla (dále jen „užitkové automobily“) a 56 STK kombinovaných pro všechny uvedené druhy vozidel. 17 STK z uvedeného počtu disponuje též oprávněním provádět technické prohlídky vozidel (užitkových automobilů) pro přepravu nebezpečných věcí podle Dohody ADR.

Počty provedených technických prohlídek

V síti stanic technické kontroly bylo v roce 2005 provedeno celkem 1 553 852 pravidelných technických prohlídek osobních automobilů. Opakovaných technických prohlídek, tedy technických prohlídek následujících po pravidelné technické prohlídce, při které byly na vozidle zjištěny vážné nebo nebezpečné závady, bylo v roce 2005 provedeno 162 845. Z toho vyplývá, že z celkového počtu technických prohlídek bylo v 10,5% případů vozidlo z hlediska technického stavu hodnoceno jako dočasně způsobilé nebo nezpůsobilé k dalšímu provozu. Celkový počet všech v STK prováděných druhů technických prohlídek osobních automobilů přepočítaný na náročnost pravidelné technické prohlídky činil 1 873 324 technických prohlídek.


Pravidelných technických prohlídek užitkových automobilů bylo v roce 2005 provedeno celkem 193 549,  opakovaných pak 26 060. Poměr pravidelných a opakovaných prohlídek tak v případě užitkových automobilů činil 13,5%. Technických prohlídek podle vozidel v režimu podle Dohody ADR bylo provedeno celkem 3 925, což je zhruba stejně jako v předchozím roce (3 966). Počet všech druhů technických prohlídek užitkových automobilů přepočtený na náročnost pravidelné technické prohlídky činil 211 082 technických prohlídek.

V úvodu uvedený počet STK je přitom svým technologickým vybavením teoreticky schopen plnohodnotně zabezpečit provedení více než 2,5 mil. technických prohlídek osobních automobilů a zhruba 450 tis. technických prohlídek užitkových automobilů ročně. Ve skutečnosti je to vlivem místních podmínek (prodloužené pracovní doby některých STK, větší počet kontrolních techniků na kontrolní lince STK)  ještě více. Z toho vyplývá, že vzhledem ke skutečně prováděnému počtu provedených technických prohlídek je současné pokrytí území ČR sítí STK obecně více než dostatečné. Vzhledem k tomu, že provozovatelé STK jsou na počtu provedených technických prohlídek ekonomicky přímo závislí (v STK nelze ze zákona provádět žádnou jinou činnost než pouze a jen technické prohlídky), klesá úměrně se zvyšujícím se počtem STK i kvalita provádění technických prohlídek. Z tohoto pohledu patří mezi významné skutečnosti uplynulého roku i úprava příslušné legislativy dotýkající se zřizování nových STK. Po legislativním procesu, který probíhal v roce 2005, lze nyní v souladu se zákonem a podle novely prováděcího právního předpisu (vyhláška č. 9/2006 Sb.) povolit vybudování další STK pouze v případě, kdy to umožňuje kapacitní potřeba dané lokality.

Státní odborný dozor (SOD) nad stanicemi technických kontrol (STK)


Protože kvalita prováděných STK je předmětem neustálé kritiky a je ostře sledována jak odbornou veřejností, tak i médii, byl Ministerstvem dopravy v roce 2005 kladen zvýšený důraz na provádění kontrolní činnosti nad STK v rámci státního odborného dozoru (dále jen „SOD“). Tato činnost je při ministerstvu (výkon SOD vykonávají dále též příslušné krajské úřady, které jsou přímými zřizovateli STK) zabezpečována ve vzájemné úzké spolupráci dvěma odbory - jednak odborem auditu, kontroly a dozoru a jednak odborem schvalování vozidel a předpisů. Celkem bylo v roce 2005 provedeno 52 kontrol STK, což oproti stejnému období předchozího roku znamenalo nárůst výkonu kontrolní činnosti o 30%. O každé takové kontrole byl na místě sepsán protokol, který byl následně vždy předán příslušnému krajskému úřadu na vědomí a k případnému přijetí dalších opatření, resp. zahájení správního řízení. Takto zahájená správní řízení pak většinou následně vyústila v udělení finanční sankce (pokuty) provozovateli STK, jejíž výše se pohybovala podle míry závažnosti zjištěných nedostatků od 5 000 Kč až do výše 300 000 Kč. Zvýšený výkon SOD nad činností STK zůstává jednou z priorit Ministerstva dopravy i pro rok 2006.

