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Doškolování a rehabilitace řidičů patří ke klíčovým opatřením pro zvýšení bezpečnosti silničního provozu. Absence systému doškolování a rehabilitace řidičů při současném zavedení Bodového systému hodnocení řidičů byl a je velmi nepříznivě vnímána významnou většinou odborné i laické řidičské veřejnosti.

Výzkum otázek školení, doškolování a rehabilitace řidičů, ale také dozoru a dohledu patří dlouhodobě mezi výzkumné priority CDV. Rovněž v současnosti je tato problematika řešena v celé řadě mezinárodních i národních projektů, z nichž k nejvýznamnějším patří projekty: HUMANIST (nové technologie pro pomoc řidičům), MODULE CLOSE TO (peer metoda jako součást výcviku budoucích řidičů a rehabilitace viníků dopravních nehod ), CAST (metodika vyhodnocování bezpečnostních kampaní a jejich dopadu na řidiče) a PEPPER (nové postupy v dozoru a dohledu nad silničním provozem) 

Nejvýznamnější souvislost s rehabilitací řidičů má projekt MODULE CLOSE TO, který má za cíl preventivně působit na žadatele o řidičské oprávnění ve fázi výuky a výcviku. Myšlenka je převzata z preventivních programů AIDS a je známá jako metoda „výuky vrstevníky“, ve které sobě rovní vytvářejí vztah a vyprávějí sobě rovným. V našem případě to jsou mladí začínající řidiči, kteří jsou konfrontováni s vážnými dopravními nehodami těch mladých řidičů, kteří byli účastníky těchto nehod. Účastníci nehod jsou vyhledáni a absolvují výcvik, aby byli schopni se postavit před začínající řidiče se svými osobními zkušenostmi (vyslanci bezpečnosti silničního provozu). Tito vyslanci si vytvoří vlastní osobní prezentaci pro hodinu výuky v autoškole.

Cíle projektu jsou:

· Vést k pozitivní změně postojů a jednání ve skupině mladých začínajících řidičů.

· Poskytnout metodický návrh jak využít strategií v předcházení dopravním nehodám.

· Dát podklad pro doporučení rozhodujícím činitelům a osobám důležitým pro realizaci, které jim ukáží, kde spočívá potenciál a možnosti tohoto přístupu.

Jedním z dalších mezinárodních projektů je DRUID - Řízení pod vlivem drog, alkoholu a léků. Řeší specifickou otázku týkající se osobnosti řidiče – alkoholika (narkomana). 

Na národní úrovni se související problematice věnují především následující projekty vědy a výzkumu: 

Systém přípravy a dalšího vzdělávání řidičů rozvíjející jejich schopnost bezpečně řídit

Výzkum možností nových forem výchovy a výuky řidičů a je východiskem pro koncepci vzdělávacích programů uchazečů o řidičské oprávnění, s důrazem na žadatele o řidičské oprávnění pro skupinu C a D. Projekt specifikuje klíčové kompetence, kterých by měli uchazeči o řidičské oprávnění dosáhnout před připuštěním k závěrečným zkouškám žadatele o řidičské oprávnění. Součástí návrhu nových forem výchovy a výcviku jsou i témata „Zásady bezpečné jízdy“, a „Dopravní právo států Evropy“, práce s IT systémy vozidla, zařazená nad rámec povinného vzdělávání pro řidiče - žadatele o řidičské oprávnění pro skupinu C a D. 

Výstupem projektu budou nejrůznější možnosti vzdělávacího postupu k dosažení požadovaného úrovně znalostí a dovedností, tj. metod, forem a postupů, ve shodě s individuálními potřebami každého člověka - žadatele o řidičské oprávnění.

Výzkum možností implementace Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/126/ES

Projekt se zabývá rozšířením a dalším vzděláváním učitelů autoškol a zkušebních komisařů. Obsahuje požadavky na minimální úroveň vědomostí, dovedností a požadovaných znalostí, které jsou nezbytné pro kvalitní výkon funkce učitele autoškoly a zkušebního komisaře, který provádí výuku a výcvik, nebo provádí praktické zkoušky v řízení k zabezpečení bezchybného průběhu zkoušek žadatele o řidičské oprávnění pro všechny skupiny vozidel. 

Vychází z požadovaného vzdělání Směrnice Evropského parlamentu a rady 2006/126/ES ve srovnání s požadavky zákonů platných v ČR. Směrnice je základním podkladem pro úpravu osnov vzdělávání a rozšíření požadavků na profesní odbornost učitelů autoškol a zkušebních komisařů odpovědných za trvale vysokou úroveň při provádění výcviku a zkoušek žadatelů o řidičské oprávnění. V souladu s požadavkem této směrnice musí učitel autoškoly (zkušební komisař) vykazovat znalosti a dovednosti, které zatím náš systém vzdělávání učitelů autoškol a zkušebních komisařů doposud nepožadoval.

Nejzajímavějším projektem, který mapuje i oblast rehabilitace řidičů je mezinárodní projekt SUPREME dokončený v roce 2007, který mapoval nejlepší zkušenosti s opatřeními pro zvýšení bezpečnosti silničního provozu ve všech státech Evropy. Rehabilitaci řidičů je v této zprávě věnovaná samostatná kapitola. Výstup projektu je vedoucím konsorcia rakouským KfV v těchto týdnech překládán do jednotlivých evropských jazyků. Rovněž česká verze má být k dispozici v průběhu roku 2008.

