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Aktivity Centra dopravního výzkumu, v.v.i.
Činnosti v oblasti bezpečnosti silničního provozu patřily i v roce 2007 ke klíčovým činnostem CDV. V základní činnosti výzkumu a vývoji pokračovala v roce 2007 celá řada projektů jak na evropské, tak i na národní úrovni. K nejdůležitějším tématům řešeným ve výzkumu a vývoji patřily v roce 2007 následující:

· Vývoj evropské observatoře bezpečnosti silničního provozu a související vývoj České národní observatoře bezpečnosti silničního provozu (Stav projektu České národní observatoře bezpečnosti silničního provozu je prezentován v samostatném bodě jednání RV)

· Výnosová analýza účinnosti opatření pro zvýšení bezpečnosti silničního provozu

· Výzkum nástrojů pro zvýšení bezpečnosti silniční infrastruktury

· Metodika plošného zklidňování dopravy

· Informační systém pro podporu rozhodování v oblasti bezpečnosti silničního provozu

· Ověření a implementace jednotné metodiky a nástrojů pro přesnou lokalizaci dopr.nehod pro stát. a veřejnou správu a PČR

· Výzkum pasivní bezpečnosti pozemních komunikací 

· Optimalizace návrhových prvků pozemních komunikací mimo zastavěné území

· Vliv moderních informačních systémů v automobilu na bezpečnost silničního provozu

· Výzkum vlivu drog na řízení

· Informační zátěž dopravního systému a mentální kapacity řidiče

· Rizikové chování účastníků silničního provozu a možnosti jeho cílené nápravy

a mnohé další.

Nedílnou součástí práce CDV v oblasti bezpečnosti silničního provozu je rovněž podpora státní správy v této problematice. Klíčovou aktivitou CDV v této oblasti byla analýza účinnosti Bodového  systému hodnocení řidičů po roce působnosti, jejíž podrobné výsledky byly prezentovány na minulém jednání Rady vlády pro bezpečnost silničního provozu. Na tuto analýzu navazovala práce na revizi Národní strategie bezpečnosti silničního provozu. 

CDV se též velmi aktivně podílí na práci různých pracovních skupin v této problematice, především pracovní skupině pro revizi zákona č. 361/2000 Sb..

Na mezinárodní úrovni se CDV aktivně podílí na práci řady významných organizací a sdružení. Jedním z nejvýznamnějších počinů v této oblasti byla tvorba celosvětové metodiky pro hodnocení bezpečnosti silniční sítě, která byla zpracována pro PIARC. CDV se rovněž podílí na budování Evropské observatoře bezpečnosti silničního provozu, na procesu harmonizace dat o nehodovosti v silničním provozu v rámci databáze CARE, na přenosu nejvýznamnějších poznatků v rámci budování T2 centra pro Střední Evropu a celé řadě dalších aktivit. V neposlední řadě CDV zajišťuje spolupráci se zástupci Holandska, zejména ministerstva dopravy, regionální správy a výzkumu. V příloze je k dispozici záznam z realizovaného Holandsko-Českého semináře, který proběhl letos v Praze za účasti zástupců obou ministerstev.
